

精细服务出实招

孙武街道：利企便民更高效

孙武讯 近年来，孙武街道为群众和企业全方位做好服务保障工作，进一步提升群众幸福感，增加企业获得感。

走进孙武街道中心幼儿园的向日葵亲子小屋，明亮温馨的场景让人眼前一亮。家长马迎迎正在老师的指导下，带着孩子进行游戏互动，充分享受幸福亲子时光。

家长马迎迎说：“我一共参加了4次亲子课堂，我感觉在这4次亲子课堂当中，不仅锻炼了孩子的语言表达能力还有行为习惯，也锻炼了孩子的动手操作能力。我切身感受到了孩子成长的喜悦，亲子小屋不仅增进了亲子之间的关系，而且还有助于孩子的健康成长。”

向日葵亲子小屋的设立为县域家庭提供了服务阵地，让他们在感受亲子时光的同时，学习到

了科学的养育知识。亲子小屋自2023年成立以来，已开展12场主题活动课堂，6次指导家长科学育儿课堂，服务家庭人数200余人次。

孙武街道中心幼儿园副园长李培说：“我们亲子小屋是面向全社会，为家长和孩子提供一个开放的可以进行亲子互动的场地，让孩子们能够感受到亲子互动的快乐，让家长也能感受到和孩子交流沟通中的温馨和谐的画面。”

孙武街道在做好群众服务的同时，对企业的各项服务也是面面俱到。位于孙武街道的山东惠民春晖福利工贸有限公司是一家集食用玉米淀粉生产、销售的企业，这些年，企业在科技研发方面下足了功夫，成为整个行业的领军企业。

山东惠民春晖福利工贸有限

公司董事长李晓明告诉记者：“我们公司致力于生产玉米淀粉38年，全年产量在15万吨以上，产值5.7亿元，玉米淀粉生产线采用美国道尔淀粉生产工艺，精选国内先进的玉米淀粉生产设备，主要产品为玉米淀粉食用玉米淀粉，主要销往山东、河北、河南、安徽、内蒙古地区。”

企业注重研发，现拥有各项专利12项，今年6月份顺利拿下省级专精特新企业称号。但申报省级专精特新企业之初，由于对各项申报材料不了解，这让企业一时犯了难。

李晓明说：“我们在申请省级专精特新中小企业称号时，不熟悉申报流程，不知道需要准备什么材料，当时也比较着急。”

企业吹哨，政府报道。得知企业难题，孙武街道主动靠前服务，帮助企业整理完善各项申报

材料，让企业顺利获批省级专精特新企业。

孙武街道经委副主任杨光说：“我们在走访企业的过程中，了解到春晖福利想要申报省级专精特新中小企业称号后，街道办经委第一时间与企业取得联系，将相关的申报流程及奖励政策推送给企业，并会同县工信局对企业的申报材料进行指导，利用两个月的时间，成功获批。”

李晓明说：“申报完成省专精特新中小企业称号后，大大提升了企业市场竞争力，客户对于我们产品的质量和创新能力有了更高的认可，产值较去年同期增长了5%，能耗降低了10%。”

2024年，孙武街道深入开展“孙策助企·武略安业——为企业服务月”活动，建立驻企服务员队伍、完善分级帮包责任制，街道已累计派出驻企服务员306名，

已完成2次走访活动，累计走访企业4063家，帮助企业协调解决问题54个。

孙武街道党工委副书记、办事处主任张伟说：“孙武街道将秉承便民利企要求，着力构建高效便捷服务体系。秉持以人民为中心的理念，整合各类服务资源，简化办事流程，提升政策落实、环境改善、设施维护等政务服务效能，确保民有所呼我有所应。积极构建亲清政商关系，及时落实各项优惠政策，助力解决融资、人才等难题，为企业提供从项目落地到运营发展的全程贴心服务，打造宜商宜业优质环境。”

(高苗 张硕)

王伟要求，要积极谋划一批重大项目、好项目，进一步延长产业链、供应链，推动工业产业向高端化、智能化发展。要以科技创新引领产业创新，深化与高校、科研机构的合作，推动产学研深度融合，不断优化产业布局与产业结构。要对标先进，健全完善管理制度，加强高精尖人才引进，不断提升企业运营、科学决策、有效应对市场的水平。

王伟强调，各相关部门要全力以赴优环境、优服务，多站在企业的角度思考问题、谋划工作，针对项目建设过程中存在的困难和问题逐一研究解决，全力夯实项目建设要素保障。

县委常委、办公室主任高阳参加活动。

王伟现场调研 工业项目建设情况

惠民讯 1月4日，县委书记王伟现场调研工业项目建设情况。

王伟先后来到山东宏途动力电池有限公司动力电池PACK项目现场、山东宏极电驱动科技有限公司新能源汽车电驱动系统项目现场、山东金通铝业有限公司年产4万吨建筑型材项目现场，实地查看项目建设进度，与项目负责人亲切交流，听取各项目规划建设情况汇报，详细了解各项目的生产工艺流程、施工进度、设备设施安装、产品经营等情况。

王伟指出，要提高政治站位、统一思想认识，始终把项目建设放在心上、抓在手上、扛在肩上，全力以赴推动项目早竣工、早投产、早达效。

国家粮食和储备局 山东局领导来我县调研

惠民讯 1月7日，国家粮食和储备局山东局分党组书记、局长王皇明一行来我县调研。副市长杜玉杰，县委书记王伟参加活动。

王皇明来到中储粮滨州直属库，深入仓库区查看仓容和相关设备，详细了解设备器材配备管理、储备智能化管理技术运用、粮食出入库设施设备使用、仓储规范化管理制度等情况。

王皇明强调，要严格落实粮食储备管理、加强粮食库存动态管理，落实储备粮数量真实、

质量良好、存储安全的要求，确保粮食储备始终处于良好状态。要深化前沿技术创新，加快智能化技术在监管环节的应用，实现储备粮全生命周期的可视化管理。要健全应急供应保障协同机制，强化储备、配送、供应各环节有效衔接，确保紧急状态下有粮可用、有粮能调、有粮供应。要始终保持清醒头脑，以“时时放心不下”的责任感和“事事有底”的执行力，树牢安全生产底线思维，紧绷安全生产这根弦。

许健调研中国绳网产业 新城及绳网产业发展 并督导安全生产工作

惠民讯 1月7日，县委副书记、县长许健调研中国绳网产业新城（一期）建设项目及绳网产业新城四环路核心区道路提升工程、富海绿色循环经济产业园项目，许健认真听取企业汇报，详细了解项目建设中遇到的困难和问题，并提出工作要求和具体建议。

她要求，要进一步增强项目建设的责任感和紧迫感，合理安排排工期，加强项目现场精细化管理，高标准、严要求推进项目建设。要切实绷紧“安全弦”，在保证项目进度的同时，严把工程质量关，高标准、严要求推进项目建设，确保项目尽快建成投产发挥效益。要严把道路提升工程规划设计关、施工监督关，确保道路改造提升效果明显、质量过硬。镇街及相关部门要增强服务意识、提升服务效率，进一步优化营商环境，及时深入项目建设一线，跟进协调解决项目建设中存在的困难和问题，为项目建设提供坚强保障。要切实发挥好统筹协调、督促落实等作用，确保产业新城建设有序实施、稳步推进。

全县安全生产委员会各 专业委员会述职暨安全 防范工作会议召开

惠民讯 1月8日，全县安全生产委员会各专业委员会述职暨安全防范工作会议召开，贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神和近期国家、省、市安全生产工作会议精神，分析安全生产形势，部署安全防范工作。县委副书记、县长许健参加会议并讲话，县常委、副县长孙树光主持会议，县领导董清林、吕长利、周帆、周学森、郭小涛参加会议。

许健要求，要树牢风险思维，结合季节特点、行业特点和事故规律，精准拟定防控措施，在隐患排查治理上下功夫，在风险精准防范上求突破，在精准监管执法上见实效，坚决防范重点风险。要树牢创新思维，坚持标本兼治、重在治本，采取针对性举措，着力补齐短板、夯实基础，创新提升重点领域管理水平、本质安全水平、社会共治水平，切实提升综合治理能力。同时，要树牢系统思维，进一步加强领导，强化措施，压实责任，密切协作，提升应急能力，确保全县安全生产形势持续稳定。

会上，县政府安委会各专业委员会、县消防安全委员会对2024年安全生产工作进行了述职。

我县“黄河大集”新春季活动启动 同时启动第十四届“百县千村”书法惠民活动

惠民讯 1月7日，我县“黄河大集”新春季暨第十四届“百县千村”书法惠民活动启动。

此次活动在何坊街道何坊大街举办，正值腊八，年味愈浓，往来群众络绎不绝。活动现场设置黄河大集展位和书画专

区，遴选了特色农产品和传统手工艺品展销，组织县书法家协会现场书写春联和福字，还进行了鼓舞、歌曲、戏曲、乐器演奏等文艺节目表演，活跃大集氛围，为黄河大集增色添彩。

据了解，黄河大集是我省立

足自身优势推出的特色品牌活动，是黄河文化在新时代的生动演绎和传承创新。我县积极响应省市工作要求，2025新春季策划了丰富多彩的节庆活动，覆盖整个春节期间，营造热闹祥和的新春氛围。

下一步，我县将全力铺开各



迎新春 写春联 送福字

为了营造欢乐喜庆的节日氛围，1月7日，孙武街道惠安社区邀请县书法协会的书法老师在世纪花园小区开展“迎新春、写春联、送福字”活动。

活动现场，书法老师们集聚一堂，热情高涨，以笔寄情，把

美好的祝福写在春联中。一张张喜庆的“福”字，一幅幅寓意向往美好生活的对联在书法老师的运笔下诞生。世纪花园小区的物业管理人员也不闲着，大家帮忙铺红纸、贴对联、送对联，将一幅幅寓意吉祥、充满祝福的春

联和“福”字送到了居民们的手中。大家脸上洋溢着笑容，彼此欣赏着书法家们的精彩书法，赞不绝口，年味也越来越浓了。

短短的两个小时，书法老师们共写了100余副对联与“福”字。通过开展此活动，在满足居

民春节民俗需求的同时，更让优秀的传统文化得到传承。下一步，孙武街道将组织更多弘扬优秀传统文化的活动走进辖区，走进居民生活。

我县开展老旧小区改造工程

“老居民”享受“新生活”

惠民讯 2024年，我县老旧小区改造工程取得显著成效，多个老旧小区焕然一新，居民生活环境和生活质量得到了极大改善。这一改造工程的实施不仅完善了老旧小区的基础设施，还优化了居住环境，让“老居民”享受到“新生活”。

在老旧小区改造人寿片区，记者看到这个建造近二十年小区如今已经旧貌换新颜，道路平整、楼体标识清晰，新换的楼字门更是让居民们赞不绝口。

人寿片区居民刘洪明告诉记者：“我们这个小区是20年前建的老旧小区，在之前的时候路面非常的不好走，楼体墙皮脱落的严重，楼宇门也透风。经过这次改造，换了新的楼宇门，墙体进行了重新粉刷，路面得到了硬化。我们小区居民进出都非常方便了。”

除了对老旧小区道路修缮和楼体美化外，我县还针对老旧小区停车位和健身广场年久失修等群众关心的难题愁盼事进行了重

点解决。世纪花园小区经过本次改造，不仅将健身小广场提档升级，还进行了电梯加装、新增了332个停车位，大大缓解了小区停车位紧张的现状和居民出行不便的难题。

世纪花园小区居民庞海东笑着

说：“这个加装电梯确实好啊，我现在岁数大了，有了电梯上下楼就方便多了。通过小广场改造，小区的孩子们也有更多可以玩耍的地方了。而且小区的停车位也增加了，车也有地方停

了。”

县住房和城乡建设局党组成员、副局长魏伟说：“2024年，我县老旧小区改造项目结合小区实际和资金到位情况，主要对建筑物外观、屋面防水、道路等设施进行改造建设，突出解决老旧小区基础设施老化、环境卫生脏乱差问题，最大限度解决居民最关心、最直接、最现实的问题。”

据了解，我县2024年老旧小区改造涉及世纪花园小区、中

国人寿片区、体育中学小区等共